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Compte-rendu de la Commission Paritaire CCN 51
du 23 mai 2011

Représentaient la CFDT : Claude CAVAREC, Claire Cellan, Georges GOMES et Gabriel REMY.

Ordre du jour : révision de la convention collective

Cette réunion devait être la dernière commission paritaire de négociation avant le 27 juin où la Fehap souhaite présenter à la signature l'avenant de la révision. 

La séance débute par une déclaration de l'intersyndicale FO/CGT/CFTC, demandant une nouvelle fois à la FEHAP de retirer son projet de révision et de ne pas envisager de dénonciation partielle. 

Rappel : la FEHAP a reçu mandat de son assemblée générale de poursuivre la révision et, en cas d'échec, d'envisager une dénonciation partielle.

Autrement dit : nouveau dialogue de sourds.

La FEHAP poursuit en présentant un nouveau document de travail comme support à la négociation. 

Toutefois, contrairement à l’engagement de la FEHAP le 10 mai dernier, aucune trace du moindre document de chiffrage ou de simulation qui permette d’analyser l’ampleur de cette révision et de son impact sur les masses salariales des établissements !

Déroulement de l'ancienneté :

Nouveau déroulement proposé par la FEHAP :

· 1% par an jusqu'à 9% (atteint la dixième année),

· 3% tous les 3 ans de 9% à 30% (atteint la 31e année),

· 31% les 32e et 33e années,

· 32% les 34e et 35e années,

· 33% les 36e et 37e années,

· 1% supplémentaire par an pour finir à 37% la 41e année.

La CFDT demandait de conserver un déroulement de l'ancienneté de 1% par an pendant 15 ans et de raccourcir la durée de carrière pour arriver à 30% après 27 ans d'ancienneté. Pour la suite, la CFDT proposait d'envisager de réelles mesures pour l'emploi des séniors plutôt que de proposer des pourcentages au-delà de 30%.

On note une évolution de la FEHAP : la proposition précédente octroyait une augmentation tous les 3 ans dès le début (soit rien les 3 premières années), et un plafond à 36% (aujourd'hui 37).

Si la CFDT peut se satisfaire d'avoir été entendue au moins pour les 9 premières années, la FEHAP persiste avec des pourcentages de 36 et même 37% après 41 ans. Qui, demain, aura la possibilité d'atteindre cet EVEREST de l'ancienneté (sans oxygène)? Cela revient à passer toute sa carrière, commencée à 21 ans, dans le même établissement (si changement l'ancienneté serait reprise à 30%), sans bénéficier de la moindre promotion (en cas de promotion l'ancienneté serait ramenée à 0%).

Même les personnels en place, ayant aujourd'hui plus de 30 ans d'ancienneté, bloqués depuis plusieurs années à 30%, ne pourront l'atteindre avec les mesures de transition entre l'ancien et le nouveau système proposées par la FEHAP : 31% au 1er janvier 2012 et 8 ans pour atteindre les 37%, sauf à travailler jusqu'à 70 ans, voire plus.

Est-ce ainsi que la FEHAP traduit notre demande de mesures pour l'emploi des séniors ?...

Complément de technicité des cadres :

Pas de changement avec la dernière proposition : 5% tous les 5 ans plafonnés à 20%

Les éléments complémentaires de rémunérations et leurs critères :

La CFDT souhaite que soit défini un cadre au niveau de la convention afin d'éviter des décisions unilatérales des employeurs et une opacité de ces compléments.

Autre avancée notable de la FEHAP qui réintroduit cet article à la demande de la CFDT, après l'avoir retiré suite à la pression des organisations syndicales qui refusent la négociation.

Aujourd'hui, des points supplémentaires peuvent être attribués selon le bon vouloir des employeurs. La convention le permet. Ce nouvel article viendrait préciser les critères retenus pour l'attribution de ces points avec un plancher de 10 points et un plafond de 90 points.

La CFDT demande que l'attribution éventuelle de ces points supplémentaires fasse l'objet d'un accord d'entreprise ou d'établissement, signé avec les organisations syndicales, ou comme la loi le permet, avec des représentants du personnel ou encore un mandaté après référendum lorsque les deux premiers niveaux de négociations ne sont pas possibles.

La FEHAP souhaite que la possibilité d'une décision unilatérale de l'employeur soit conservée "pour permettre aux établissements n'ayant pas de représentants du personnel ou d'organisations syndicales de pouvoir en bénéficier"…

L'inquiétude de la CFDT est de donner le choix aux employeurs entre une négociation et une décision unilatérale (soit la situation actuelle)…

Les autres organisations syndicales partagent la demande CFDT d’un cadrage conventionnel.

Expérience professionnelle :

Cet article traite de la reprise d'ancienneté : la FEHAP maintient sa dernière proposition de 30% (minimum).

Pour la CFDT, une reprise modulée de 50% à 80% en fonction de l'ancienneté serait plus équitable.

Promotion :

Pas de changement non plus sur cet article.

Jours fériés :

La FEHAP propose toujours une non-récupération des fêtes légales qui coïncident avec un jour de repos hebdomadaire. Soit environ 3 fêtes légales de perdues chaque année.

La CFDT échange avec la FEHAP sur la possibilité, dans le cadre d'une négociation sur la pénibilité, de prévoir des contreparties à la pénibilité dans nos établissements, pourquoi pas sous la forme de jours de repos supplémentaires (3 ?) 

Indemnité de licenciement :

Rien de changé.

Allocation de départ à la retraite :

Dans le cadre d’une mesure concrète pour l’emploi des séniors et compte tenu des difficultés des établissements à provisionner les sommes nécessaires au financement des départs en retraite, la CFDT propose de nouveau de donner la possibilité aux salariés de choisir entre le versement de la prime au moment du départ à la retraite, ou alors de transformer cette dernière en réduction du temps de travail, avec maintien du salaire précédent. Cela à partir d'un âge qui reste à déterminer. 

La CFDT a fait également observer que les salariés ayant choisi de réduire leur activité en fin de carrière ont un taux d'absentéisme plus faible que les autres.

Les autres organisations syndicales ainsi que la FEHAP semblent intéressées par cette proposition. Certains proposent, dans ce cas-là, de ne pas modifier les modalités de versement et de calcul de l’allocation, d'autres de bonifier cette prime si elle est prise sous forme de réduction du temps de travail (par exemple 6 mois de prime = 7 ou 8 mois de réduction).

La FEHAP demande à la CFDT de faire parvenir une proposition écrite.

Les autres points, inchangés, ne font pas l'objet de remarques particulières, ils ont été abordés lors des réunions précédentes.

La prochaine paritaire est prévue le 27 juin 2011 

La FEHAP indique qu’il y sera abordé, en plus de la révision, le contentieux sur l'ancienneté. 

Elle précise également que la commission paritaire du 4 juillet portera sur la politique salariale et le LMD.

Les négociateurs
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