Bref Historique et positionnement de la CFDT dans les négociations CC66 .par François LABOURDETTE, référent régional CC 66 PACA :
 

Dans la période actuelle de révision et de négociations de la CC 66, il parait important que vous vous teniez informés de la réalité de la situation.
Trop de salariés et même d'adhérents s'inquiètent sur la base de ce que certaines organisations syndicales ou collectifs / coordinations disent, racontent ou laissent croire sans fondement ou par pure logique politicienne (souvent dans la mouvance d'extrême gauche).
Vous le savez, nous, à la CFDT, nous avons travaillé depuis 2002 à la rénovation de la Convention Collective.
Dans un premier temps, les employeurs ont faits de la résistance.
Puis la CGT a déclenché la procédure de négociation des classifications sur un coup de tête, mais sans avoir de propositions.
Nous, nous avons porté nos propositions.
Les employeurs ont encore mis plus d'un an et demi à faire leur propre contre-proposition.
Puis les syndicats d'employeurs se sont déchirés, faisant explosé leur fédération.
Enfin, nous avions obtenu que tout le monde accepte de relancer la négociation sur la base d'une révision nécessaire.
Puis nous avons négocié un accord de méthode.

Mais ce processus a été une nouvelle fois bloqué par les positions des uns et des autres, en particulier par certains syndicats qui ont refusé de signer cet accord et de négocier sous prétexte qu'ils exigeaient d'abord des augmentations de salaire.
Pendant tout ce temps, nous avons néanmoins poursuivi notre travail et peaufiné nos revendications.
Vous avez été régulièrement informés, consultés, réunis afin de bien maîtriser le dossier.
Et à ce jour, la CFDT est en force avec ses propositions prêtes, justes, équilibrées et justifiées. Mais une fois de plus elle est seule dans ce cas, les autres se contentant d'être contre, de hurler au danger, de parler de défense des avantages acquis, de risques, de s'appuyer sur le texte minimaliste des employeurs pour tenter de faire peur à tout le monde et provoquer le conflit, etc.
ALORS, où en est-on aujourd'hui ?
 

En préambule, il n'est pas inutile de rappeler que la CFDT a toujours considéré et observé que l'on obtient plus et mieux par le dialogue que sur un mouvement de crise qui peut, parfois, faire avancer sur un sujet, mais qui globalement ne résous pas la complexité et l'ensemble des points, des difficultés, des désaccords et des revendications.
Ceci étant rappelé, les employeurs ont finalement décidé de se rapprocher (même s'ils n'ont pas résolu la totalité des problèmes de l'UNIFED), et de demander ensembles la révision de la Convention sur la base de l'article 3 qui prévoit que le demandeur doit fournir la proposition de texte devant se substituer à celui qu'il propose de modifier.
Erreur stratégique ? Obligations dans le cadre de leur négociations internes de rapprochement ? Ou volonté de partir du plus bas pour tenter d'obtenir le moins au final des discussions ?
Il semble qu'il y ait un peu de tout celà à la fois, mais le fait est qu'ils nous ont sorti un texte totalement inacceptable, stupide sur certains points, sans arguments sur d'autrres, imprécis dans les propositions et en tout cas globalement provocateur.
La radicalisation du débat devenait donc inévitable, la provocation donnant des arguments aux plus extrémistes.
Il semble que les employeurs aient compris leur erreur de par les remontées qu'ils ont eu.
Les divers échanges que nous pouvons avoir à tous les niveaux, montre que leur propre base ne partageait pas cette stratégie stupide.
De leurs côtés, les autres organisations syndicales, après avoir hésité sur les positions à tenir, sollicitaient une intersyndicale à laquelle la CFDT ne s'associait pas, d'abord parce qu'elles invitaient les collectifs et autres coordinations qui refusent toute idée de négociation et s'en prennent à la CFDT comme bouc émissaire, ensuite parce que nos positions étaient suffisamment claires et connues de tous : NOUS, nous voulons négocier !
Nous, nous avons travaillé et nous avons des arguments, des propositions et des chiffres, des tableaux, des réalités de terrain à faire valoir. NOUS n'avons donc pas peur de négocier, pas peur d'argumenter, pas peur de dire et de revendiquer des choses sur des bases fondées.
Les autres organisations devraient s'interroger sur leurs pratiques, car il est sûr que si l'on a aucun argument autre que de grandes généralités, aucune revendication justifiée sur des réalités, on est forcément en position de faiblesse.
La FORCE de la CFDT, c'est bien d'avoir préparé, d'avoir récolté, d'avoir travaillé, de s'être mise en capacité d'avoir des propositions argumentées, mais aussi d'être plus représentative parce qu'ayant plus d'adhérents.
Notre détermination a payé ! En effet, les 4 autres organisations syndicales représentatives ont fini par accepter de négocier ! Elles l'ont fait savoir par un communiqué commun.
Elles sont venues aux négociations du 12 janvier que SUD a fait capoter, nous empêchant au passage de traiter des salaires, sujet qui était l'ordre du jour ! MERCI SUD et autres extrémistes ! Grâce à vous, nous n'avons toujours pas d'augmentations de salaire !
Enfin, ce 30 janvier 2009, s'est tenue la réunion prévue pour la première discussion sur la Convention.
Vous trouverez ci-joint : Le compte -rendu de cette rencontre, la déclaration commune des cinq organisations syndicales et le tract CFDT.
Et comme vous pourrez le voir, les employeurs ont confirmé que tout était négociable, qu'il n'y avait aucun préalable ni exigences de leur part.
Alors, par pitié mes camarades, ne soyez pas sur le qui vive, ne soyez pas inquiets, dites haut et fort que la CFDT veut négocier, qu'elle, elle a des propositions et des revendications et ne vous laisser pas impressionner par les sinistres imbéciles qui font feu de tout bois en prétendant que les employeurs veulent casser la Convention.
A l'inverse, s'il n'y a pas de négociations, les employeurs seraient peut-être alors amenés à dénoncer la Convention. Il est là le vrai danger.
Demandez à vos collègues de nous rejoindre pour nous soutenir dans ces négociations, pour peser plus encore et donc pour obtenir plus et mieux. Ensembles et nombreux, nous serons plus forts !
SOYONS REVENDICATIFS ET EXIGEONS L'AMÉLIORATION DE NOTRE CONVENTION !
Le 5 Février 2009

François LABOURDETTE
P.S.: La prochaine rencontre des référents CFDT CC 66 est fixée au 13 mars 2009 à Paris. Si vous avez des choses à faire remonter, de remarques ou des propositions, n'hésitez surtout pas 
