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Dès 2000, la CFDT a souhaité améliorer la convention CC 66, et elle a commencé à construire ses propositions et ses revendications.

En 2002, suite à la demande de la CGT qui voulait la révision des classifications, la CFDT a présenté ses analyses, ses propositions de travail sur les filières, les fiches métiers et les critères classant.

 Il aura fallu attendre fin 2005 pour que les employeurs répondent sur la méthode de travail avant d’interrompre tout, en raison de leurs divergences internes. Malgré tout, au travers de ses groupes régionaux, la CFDT a établi un état des lieux des emplois existants dans la CC 66 et a ainsi affiné des propositions justes et argumentées.

Au printemps 2008, lorsqu’enfin les syndicats employeurs se déclarent prêts, la CFDT Santé-Sociaux s'engage seule sur un accord de méthode (temps, moyens financiers pour négocier au mieux et calendrier) dans le cadre du projet de rénovation de la CC 66. Cet accord de méthode est refusé par la plupart des autres Organisations Syndicales ! 

Les employeurs s'engagent alors unilatéralement sur un projet de révision de la convention poussés par la pression des financeurs. Le texte proposé par les employeurs en décembre 2008 est une insulte faite aux salariés. La CFDT se positionne clairement contre ce document. 

Les employeurs annoncent alors dès le 30 janvier que tout est négociable !

Contre toute attente, alors que les négociations piétinent, les autres organisations syndicales se rallient à la proposition de la CFDT de travailler sur les classifications. Cependant, cette négociation se fera sans moyens ! 

Le 20 février 2009, la majorité des organisations syndicales, dont la CFDT, signe en séance le principe d’engagement dans la négociation avec un calendrier jusqu’en juin.

Le 4 mars 2009, l’ensemble des partenaires acte le principe d’aborder la négociation sur les classifications par les filières.

A la dernière Commission Paritaire Nationale du 30 mars, la CGT demande que le terme de « révision » soit remplacé. La CFDT propose  « négociation en vue d’améliorer la convention », terme qui sera retenu.

Cependant, lors de cette négociation, les employeurs décident d’arrêter la séance de travail suite aux agissements violents de certains manifestants qui peuvent mettre en danger l’intégrité physique des personnes. 

Cette séance n’a donc pas abouti, car seuls les métiers du secteur soin ont pu être listés.
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Que se passera-t-il si les négociations n’avancent pas ?

· Dans le cadre de la révision (art 3 de la CC 66), si la négociation n’aboutit pas, les dispositions actuelles sont maintenues.

· Si la convention collective est dénoncée par les employeurs, moyennant un préavis de 6 mois, les partenaires sociaux ont alors un délai de 12 mois pour négocier un nouvel accord. Si la négociation est un échec, seuls les avantages individuels concernant les rémunérations mensuelles sont conservés et c’est le code du travail qui s’appliquera !

QUID alors des garanties collectives auxquelles la CFDT reste attachée.

Dans le cadre d'une négociation 

pour l'amélioration de la convention et dans le cadre de la négociation actuelle sur les classifications, ce que nous voulons : 

· le premier coefficient 10% au-dessus du SMIC

· l'intégration de la prime de 8,21% dans le salaire de base

· l'augmentation substantielle des débuts de carrière

· l’ancienneté de 30% sur la carrière, identique pour tous (actuellement inéquitable sur les faibles niveaux de qualification)

· la qualification comme critère de base de classification

· la valorisation de la formation en dehors des diplômes qualifiants (FTLV)

· l'intégration et la réévaluation de certains métiers actuellement hors CC 66

L’ensemble des propositions CFDT a été diffusé aux adhérents CFDT.

Une fois de plus, la CFDT démontre sa réelle volonté d’avancer et de défendre les salariés du  secteur.

Cette même volonté de négocier est-elle présente chez les autres partenaires ?

Nous sommes en droit de nous interroger, alors même que localement, certaines organisations et autre collectif manifestent leur opposition à tout dialogue constructif et diffusent de fausses informations sur ce dossier, alors même qu’à Paris certains tentent de bloquer les discussions. 

Il est temps pour chacun de prendre ses responsabilités : les enjeux pour le secteur social et médico-social sont importants.

Prochaine Commission paritaire de négociation le 22 avril 2009

Avec la CFDT revendiquez l’amélioration de la CC 66 !
La CFDT veut améliorer la CC 66 !


C’est possible par la négociation !





LA VERITE SUR LE DOSSIER !





Négocier n’est pas brader !





Défendre l’intérêt des salariés, c’est :


Revendiquer plus et mieux pour tous par le dialogue, plutôt que d’attendre une hypothétique révolution !








