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COMMISSION PARITAIRE CCN 66

DU 10 JUIN 2009

Pour la CFDT : Claudine Villain,

                        Claire Calmard, Francis La Régina, 

                        Roland Wolf, Bertrand Laisné 

Ordre du jour :    

· Point sur les avenants. 

· Approbation du relevé de décisions.

· Amélioration de la CCN66 : classification et rémunération.

Les organisations syndicales CGT SUD et les Collectifs appelaient aujourd’hui à une manifestation nationale devant le lieu de la CNPN. Dès 9h00 les locaux étaient envahis par une délégation de SUD avec l’intention d’empêcher toute négociation. Après intervention des forces de l’ordre, la CNPN a pu avoir lieu.

Point sur les avenants 

Les avenants 318 (relatif à la prévoyance), 319 (relatif aux indemnités kilométriques) et 320 (politique salariale) seront examinés lors de la Commission Nationale d’Agrément du 23 juin prochain.

Approbation du relevé de décisions du 6 mai 2009

Il est approuvé par tous. La CGT qui est contre le principe même des relevés de décisions, une fois de plus, ne se prononce pas.

Classification et rémunération 

Comme convenu lors de la dernière réunion, l’ensemble des partenaires sociaux (organisations syndicales et employeurs) ont fait des propositions.

Bien que l’intersyndicale CGT, CFTC et CGC ait fait une proposition commune, chacune d’entre elle a  fait parvenir sa propre proposition.

L’ensemble des organisations syndicales a élaboré des propositions chiffrées, et demande aux employeurs d’en faire de même.

Pour les employeurs, il s’agit aujourd’hui d’acter les grands principes de la construction de la classification et non de la chiffrer.

Leur proposition s’articule autour de filières, de métiers classés par niveau de qualification, chaque niveau détermine un coefficient de base incluant les 8.21 %, la valorisation complémentaire de certains emplois par des critères conventionnels définis paritairement.

La CFDT relèvent dans la proposition employeurs des points de convergence avec les propositions des organisations syndicales, et notamment les siennes.

Pour autant, la CFDT demande que les coefficients de base soient explicités.

Nous faisons remarquer que pour nous l’objectif de cette réunion était d’obtenir des réponses à nos propositions. Et d’acter les points d’accords contenus dans les différentes propositions.

A la suite de nombreux débats les employeurs nous font une proposition sur les points d’accord entre les partenaires sociaux. Cette proposition est amendée par les organisations syndicales, pour aboutir à un document  final : « point d’étape concernant exclusivement les classifications et rémunération – les autres dispositions feront l’objet des prochaines négociations » (Document en annexe).

Pour la CFDT ce document reprend ses principales revendications, dans ce contexte nous avons accepté 5 filières.

Les employeurs s’engagent à faire une proposition chiffrée pour la prochaine CNPN sur les bases de ces points d’accords et garantissent que les annexes ne seront pas vidées de leur contenu. 

Ce document final a été acté par la CFDT, la CFTC et la CGC. 

La CGT et FO qui appellent à une manifestation le 22 juin prochain jour de la prochaine CNPN, n’ont pas avalisé ce document.
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