Réponse favorable à notre demande

de Commission Mixte de Négociation CC66
Suite à notre courrier du 29 juin 2009, demandant que les négociations de la CCN 66 se tiennent dans le cadre d’une Commission Mixte, la Direction Générale du Travail (DGTE) nous a informés qu’elle donnait une réponse favorable à notre demande.

Ce qui va changer : le ministère du travail sera présent lors des négociations et présidera la séance, un compte rendu officiel des débats sera réalisé. 

Le ministère du travail a un rôle d’animation et de médiation dans une commission mixte, en aucun cas, il a un pouvoir de décision.

Le 2ème atout d’une commission mixte est la possibilité de se réunir dans un ministère, ce qui assurera la sécurité des partenaires sociaux.

Dans une commission mixte, seul le ministère du travail est présent, il n’est pas question que la DGAS soit autour de la table ou d’autres financeurs.

En effet, la négociation doit rester l’affaire des partenaires sociaux (employeurs et organisations syndicales représentatives), 

le financement des accords conclus en commission paritaire peut faire l’objet de discussion avec les financeurs mais seulement après leurs conclusions.
