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	Réf. : CV/MG
Bonjour,
Suite à l’envoi relatif à la commission mixte paritaire du 29 octobre 2009, nous vous envoyons un tableau reprenant les propositions employeurs du 23 octobre et les commentaires CFDT.
Pour rappel, ces commentaires n’ont pas pu être développés par les négociateurs en séance, le  déroulé de la séance ne l’ayant pas permis.

Ces commentaires seront envoyés aux partenaires sociaux et au ministère du travail

avant le 10 décembre, date de la prochaine commission mixte CCN66.

Vous allez certainement voire circuler dans vos établissements, les comptes rendus du 29 octobre 2009 de la CGT et de FO. Leurs contenus reflètent exactement la position qu’ils ont tenue pendant cette séance. Pour améliorer la convention collective, il suffit de négocier un avenant avec intégration de nouveaux métiers et augmentation des salaires. Dans ce contexte, tout ce qui vient des employeurs et des autres organisations syndicales n’est pas entendables pour eux. 

Pour la CFDT, nous restons dans la perspective d’améliorer réellement la CCN66 en sortant du système d’annexes actuelles. 

La 1ère phase de négociation consiste à terminer les classifications. Nous entendons par là, la définition des emplois, la création de filières, le classement des métiers et emplois dans les filières, l’instauration de la valorisation de la formation entre deux positions d’emploi, la détermination de l’ancienneté et les grilles de rémunérations.

La 2ème phase consistera à la négociation de tous les éléments périphériques à la classification.
Cordialement.
Claudine VILLAIN

Secrétaire Nationale
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