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Commission Mixte Paritaire 

Du 15 Avril 2011

Représentaient  la CFDT : Claire Calmard, Loïc Prévost 

Ordre du jour :  

· politique salariale 

Pour la CFDT, cette Commission devait être l’occasion de demander aux employeurs leur méthode et mode de calcul du Glissement Vieillesse Technicité (GVT), et entre autre comprendre pourquoi ce dernier est passé en une année de 0.6 % à 1%.

Pour rappel, lors de la dernière conférence annuelle salariale la Direction Générale de la Cohésion Sociale (DGCS) a annoncé un taux d’évolution pour la CCN 66 de 1 %, auquel se soustrait le taux du Glissement Vieillesse Technicité (GVT) qui lui a été estimé à 1 %. Résultat des courses l’enveloppe allouée par la DGCS couvre en totalité le taux du GVT. Ce qui laisse une marge de manœuvre nulle aux partenaires sociaux pour négocier une augmentation de la valeur du point pour 2011. Tout avenant signé par les partenaires sociaux sera de fait refusé à l’agrément. 

Pour la CFDT Santé Sociaux, il est clair que la DGCS n’a plus vocation à soutenir le secteur social et médico-social et s’interroge vivement sur la reconnaissance de ce secteur par les pouvoirs publics.

La CFDT Santé Sociaux revendique depuis des années une table ronde avec les ministères et partenaires sociaux sur le financement du secteur social et médico-social.

Le calcul du GVT a toujours posé question à la CFDT : Les chiffres du GVT sont fournis essentiellement par les employeurs à la DGCS, car cette dernière n’a pas d’outils pour le calculer. 

Ainsi le taux GVT annoncé par la DGCS est celui des employeurs sans qu’il y ait ni contrôle ni règles pré établis.

La CFDT a donc demandé au SYNEAS et à la FEGAPEI, qu’ils présentent aux partenaires sociaux leur méthode et mode de calcul du GVT car ce dernier a dégagé pour 2011 une marge de manœuvre nulle pour la négociation de la valeur du point. De plus, la CFDT souhaite comprendre pourquoi ce taux est passé de 0.6% à 1% en une année.

SYNEAS et FEGAPEI disent ne pas avoir le même outil, toutefois c’est le même cabinet qui a travaillé pour eux…

Le SYNEAS accepte de présenter son outil de calcul qui se base sur un échantillon de 23 000 salariés « représentatifs ». La collecte s’étant effectuée directement auprès des établissements. Leur outil doit permettre de prendre en compte le vieillissement naturel de la population, ainsi qu’apprécier les flux de départs (retraites et décès), les démissions et licenciements n’ont pas été pris en compte car étant déclarées « sans effet notable ». Les flux d’entrées pris en compte sont des remplacements par des personnes de qualification équivalente ayant une ancienneté non nulle (5 ans pour les non cadres et 12 ans pour les cadres), le remplacement s’effectuant le lendemain du départ du salarié précédent…

Un GVT positif est calculé, il correspond à la prise en compte du vieillissement, à la formation, à la technicité. (∑ valeur indiciaire N / ∑ valeur indiciaire N-1)

Un GVT négatif est calculé, il correspond au remplacement des départs par des nouveaux ayant un niveau indiciaire inférieur.

En résulte un GVT global issu de l’addition des deux GVT précités

Et c’est ainsi que les employeurs sont arrivés à un GVT à 0.9%.

A la fin de cette présentation, la CFDT réitère sa question concernant l’évolution de ce taux en un an : à cela Le SYNEAS répond que le précédent chiffrage n’était pas fiable puisqu’ il relevait d’une moyenne effectuée sur les moyennes que ses adhérents avaient calculées dans leur propre établissement et donc relevait d’un calcul interne…

Bref, une CMP qui a duré en tout et pour tout 1h30 ! La CFDT Santé Sociaux reste dubitative devant cet état de faits ; de l’attitude des employeurs et des pouvoirs publics :

· va-t-il falloir demander une expertise externe afin d’avoir une lecture critique du calcul du GVT ?

· jusqu’où va aller le mépris du secteur social et médico-social par les pouvoirs publics, faut il attendre des suppressions d’emplois massives, des fermetures de structures pour qu’enfin ils prennent en compte ce secteur ?

Les négociateurs 
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