SYNDICAT  C.F.D.T.  SANTE / SOCIAUX   

DES ALPES DE HAUTE PROVENCE
CONGRES DU 26 avril 2014

Château Arnoux

REGLEMENT INTERIEUR DU CONGRES
Préambule : Le Congrès Départemental du Syndicat est l’Assemblée Générale de tous les adhérents. A ce titre, tous les adhérents à jour de leurs cotisations peuvent assister au Congrès.

A) La représentation :

Elle est proportionnelle au nombre d’adhérents de chaque section.

( Section : 1 délégué par section de 3 à 10 adhérents et 1 par fraction de 10 au-delà de 10 adhérents 

                       1 mandat  = 1 adhérent. Chaque section désigne son délégué porteur des mandats.

( Les adhérents isolés seront regroupés dans un même groupe appelé section des isolés. Les mêmes règles s’appliquent.
B) Une commission de contrôle des mandats, constituée dès l’ouverture du Congrès par trois membres du Conseil Départemental, examinera tous les litiges éventuels concernant le calcul des mandats, la régularité des pouvoirs. Elle rendra compte au Congrès de ses travaux. Elle veillera à l’organisation et au dépouillement des votes.

C) Les votes : Ils pourront se faire :
( Soit à mains levées, tous les délégués désignés des sections présents prendront part au vote.
( Soit par mandat, sur demande du bureau de séance ou des sections au nombre de trois (3).

Tout vote à main levée qui comporte un écart de moins de 20% entre « pour » et « contre » fera l’objet d’un second vote par mandat sur l’initiative du bureau de séance.

Les mandats sont établis selon la base de calcul du paragraphe « A ».

Les votes par mandat ont lieu, soit à la tribune par appel nominal, soit à bulletin secret, notamment dans tous les votes concernant les personnes.

D) Les sections absentes qui ne peuvent participer au Congrès  peuvent  confier leurs mandats à une autre section selon les règles suivantes :

( Elle doivent le signaler par écrit au moins huit (8) jours avant l’ouverture du Congrès et indiquer le nom de la section quelles délèguent..

( Les délégués d’une section ne peuvent pas détenir  les mandats de plus de deux (2) sections absentes.

E) Organisation des débats : La présidence et  le bureau de séance sont approuvés par le Congrès sur  propositions faites par le bureau sortant. Ils sont chargés de prendre toutes les initiatives pour assurer un bon roulement des débats dans le respect des Statuts et du Règlement intérieur ainsi que de l’ordre du jour approuvé par le Congrès.

L’ordre du jour est fixé par le Congrès sur propositions faites par le Conseil Départemental.

(Les interventions elles devront être faites toujours au nom d’une section. Aucun intervenant ne pourra prendre la parole plus d’une fois sur la même question.

(Motions d’ordre : elles doivent être présentées par écrit par au moins trois (3) sections. La recevabilité de la motion est examinée par le bureau de séance. Elle ne doit porter que sur des problèmes relatifs à l’organisation et au déroulement des débats.

(Motions d’actualité : Elles peuvent être présentées par une section qui obtient l’accord de deux (2) autres sections pour  être soumise à la commission des mandats. Elles feront l’objet d’un vote avant la clôture du Congrès.
F) Le lieu et la date du Congrès sont décidés par le Conseil Départemental sortant.

G) Les débats

( Un rapport d’activité et un projet de résolution seront envoyés à toutes les sections au moins trois (3) semaines avant le Congrès. 

· Le rapport d’activité sera présenté par le secrétaire général sortant et sera soumis à l’approbation du Congrès par vote par mandats après les interventions des sections auxquelles il pourra répondre.

Chaque section est libre de son intervention sur le rapport d’activité. Toutefois, en fonction du nombre de demande d’intervention et du temps alloué, le bureau de séance pourra en limiter la durée.

· Le rapport financier est soumis aux mêmes règles que le rapport d’activités. Il est présenté par le trésorier.

· Le rapport d’orientation sera présenté par le candidat aux fonctions de secrétaire général.

Les amendements éventuels au rapport d’orientation devront parvenir au Secrétaire du Syndicat (Bourse du Travail 42, BD Victor HUGO 04000 DIGNE LES BAINS) huit (8) jours calendaires avant le Congrès au plus tard.

Au cours du Conseil précédent le Congrès, ces amendements seront examinés par le Conseil qui pourra les intégrer, les rejeter ou les soumettre au vote du Congrès.

Les auteurs des amendements non retenus pourront néanmoins les soumettre à la décision du Congrès en formant un recours dès l’ouverture de la présentation du projet de résolution devant la commission des mandats.

Les amendements soumis au vote du Congrès seront défendus par un de leurs rédacteurs et  le bureau sortant  pourra y répondre.

Le rapport d’orientation, éventuellement modifié par les amendements votés par le Congrès, est ensuite soumis globalement au vote du Congrès par mandats.

Une fois approuvé, ce rapport change de nom pour devenir la résolution.

Ce texte définit les axes de travail du syndicat pour les quatre années suivantes. 

Le Conseil nouvellement élu aura pour mission de mettre en œuvre la résolution, de convoquer le prochain Congrès au plus tard dans les quatre années suivantes (date de la convocation) et de rendre compte de son action au regard de cette résolution. 
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