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Intervention de l’UPR au Congrès CFDT Santé-Sociaux des Alpes de Haute Provence le samedi 27 mars 2010

Bonjour à toutes et à tous,

L’Union Professionnelle Régionale CFDT Santé-Sociaux PACA remercie le Syndicat CFDT Santé-Sociaux des Alpes de Haute Provence pour nous avoir invités à votre Congrès, lieu essentiel de votre démocratie. Avec tous les syndicats CFDT Santé-Sociaux PACA, nous sommes heureux d’être ici en présence de François Chérèque, Nathalie Canieux, Charles Pellotieri. Comment ne pas citer Jean-Louis Bianco, célèbre pour son rapport : le rapport Bianco-Lamy. Mais bien sur heureux d’être avec vous tous.

Vous savez que la CFDT est organisée au plan interprofessionnel ainsi qu’au plan professionnel au niveau départemental, régional et national. Pour la Provence Alpes Côte d’azur, l’Union Professionnelle Régionale CFDT Santé-Sociaux regroupe :

- votre Syndicat 04, le 05, le 06, le 13 privé et le 13 public, une particularité de notre région. Les Syndicats 13 privé et 13 public devraient fusionner en un seul syndicat CFDT Santé-Sociaux à leurs prochains congrès. Quelques applaudissements. Oui vous pouvez applaudir car cela nous rendra plus fort. Le 83, le 84 et aussi le SYNCASS, qui est le Syndicat des Cadres de Direction, Médecins et Pharmaciens des établissements Sanitaire et Sociaux, une particularité de notre fédération car ce syndicat est organisé au plan national mais il a un représentant par région, et pour la notre, il s’agit de Claude Lescouet, Directeur du Centre Hospitalier de Montperrin qui n’est pas là aujourd’hui.

L’UPR CFDT Santé-Sociaux PACA est un organe de coordination entre, d’une part les Syndicats de notre région, mais aussi entre ces Syndicats et la Fédération. C’est aussi un partenariat de plus en plus important avec l’union Régionale Interprofessionnelle, suite notamment à la mise en place des Agences Régionales de Santé avec la nécessaire coordination entre nos syndicats et ceux la Protection Sociale et Interco pour par exemple initier une Gestion Prévisionnelle des Emplois et des Compétences en région, déclinée au niveau départemental et local. C’est une orientation fédérale. Cela pourrait permettre une mobilité plus facile des salariés pour répondre aux problèmes soulevés tout à l’heure. L’UPR coordonne également le travail des mandatés régionaux qui sont réunis ensemble au moins une fois par an. Cette prochaine réunion a lieu le 24 juin.

L’UPR est organisée en Conseil et Bureau. Le Conseil se réuni 3 fois au minimum par an avec la présence de 2 représentants par Syndicat. Le Bureau, composé d’un Secrétaire, d’un Secrétaire Adjoint et d’un Trésorier, se réuni tous les autres mois avec un représentant par Syndicat.

Cet organe de coordination, nous permet de mutualiser nos moyens en termes matériels et financiers. Mais surtout de définir une politique régionale cohérente vis-à-vis des instances déjà citées, et vis à vis des organismes régionaux : le Conseil Régional, l’Agence Régionale de l’Hospitalisation qui se transforme donc en Agence Régionale de Santé, la Direction Régionale des Affaire Sanitaire et Sociale, la Direction Régionale du Travail, de l’Emploi et de la Formation Professionnelle, mais aussi l’Observatoire Régional de Santé, l’Agence Régionale d’Amélioration des Conditions de Travail, le Comité Régional d’éducation pour la Santé, le Groupement Régional de Santé Publique. Mais encore, elle nous permet de donner un avis sur les SROS Schéma Régional d’Organisation Sanitaire, le PRSP Plan Régional de Santé Publique, le PRIAC Programme Interdépartemental d’Accompagnement des handicaps et de la perte d’autonomie.

Nos mandatés interviennent dans les Organisme Paritaire Collecteurs Agréés pour les formations avec UNIFAF pour la Branche Associative Sanitaire et Sociale, l’ANFH pour le secteur public, mais également au CGOS Comité de Gestion des Œuvres Sociales. Ils interviennent aussi dans les Commissions Paritaires Régionale de l’Emploi de notre secteur, la Conférence Régionale de Santé et de l’Autonomie, la Commission Régionale de Concertation en Santé Mentale, le Comité Régional d’Organisation Social et Médicosocial remplacé bientôt par une Commission d’Appel à Projets. Tous ces endroits permettent à chaque militant de s’investir, dans le domaine qui lui convient le mieux. 

Nous coordonnons le travail en région sur la Fonction Publique Hospitalière avec notamment la recherche actuelle d’un responsable juridique public, mais aussi sur les Conventions Collectives de la branche du maintien et de l’aide à domicile, de la branche associative sanitaire et sociale, de la branche du secteur privé lucratif.

Nous profitons des initiatives de chaque syndicat de la région.

Notre UPR est donc un lieu de débat, d’échange, de partage, de coordination et de mutualisation. C’est aussi votre UPR ! Et votre syndicat y a sa place, toute sa place, au même titre que chacun des 7 autres syndicats de la Région. Vous trouverez autant de bénéfice à y participer que les autres profiteront de votre contribution. 

Nous savons qu’il est parfois difficile de dégager du temps alors que le votre est déjà bien rempli, mais le gain que vous pouvez en retirer vous a déjà convaincu d’y prendre une part active.

De même, l’UPR a besoin de vous, de vos actions qui se joignent aux autres départements et notamment comme mardi dernier pour revendiquer plus d’emplois, de meilleurs salaires et pensions. Mais aussi le 30 mars pour défendre la reconnaissance de la pénibilité au travail, ou bien poursuivre les actions contres les ordres professionnels. 

Avant de terminer, nous avons retenu une phrase citée par Christian Torregrossa, Secrétaire National et Trésorier de notre fédération en charge de notre région Provence Alpes Côtes d’Azur qui a cédé sa place très volontiers à Nathalie :

« Il n’y a de bon vent que pour ceux qui savent où ils vont », ce congrès vous guidera.

Au nom de tous les membres de l’UPR qui ont collaborés à cette intervention, Merci à vous tous et bon congrès !













UPR CFDT Santé-Sociaux PACA – 12, Bd Delfino – 06300 Nice

(: 04 93 26 52 36 – ( : 04 93 89 45 21

upr-paca@sante-sociaux.cfdt.fr http://sites.google.com/site/uprpacacfdtsantesociaux/
UPR CFDT Santé-Sociaux PACA – 12, Bd Delfino – 06300 Nice

(: 04 93 26 52 36 – ( : 04 93 89 45 21

upr-paca@sante-sociaux.cfdt. fr http://sites.google.com/site/uprpacacfdtsantesociaux/

