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Journée d’Action Nationale

du 30 septembre 2008

Les manifestants venus de toute la France étaient près de 8 000 dont 2 500 CFDT à Paris, ce 30 septembre pour revendiquer les augmentations de salaires suite aux échecs des négociations salariales dans les conventions collectives.

Reçue par les membres du cabinet du  ministère du Travail, du ministère de la Santé et de la DGAS, la délégation CFDT, CFTC, CGC, CGT, FO a dénoncé la perte du pouvoir d’achat des salariés du secteur et les dysfonctionnements du système actuel qui entrave la négociation nationale. 

La CFDT a notamment insisté sur le manque de volonté politique concernant ce secteur et sur la nécessité d’investir sur ce champ d’activité pour la qualité du service et l’attractivité en direction des jeunes salariés. Nous avons également dénoncé l’exclusion du secteur des dispositifs de droit commun en référence aux refus d’agréments des accords concernant la loi TEPA. La méthode actuelle de la négociation consistant à adapter les besoins et les accords aux enveloppes, a également été dénoncée. La CFDT a préconisé qu’une réflexion s’ouvre sur un dispositif qui permettrait que la négociation nationale joue son rôle en amont des décisions financières.

Pour toutes réponses nos interlocuteurs nous ont répété inlassablement les propos déjà tenus lors de la conférence salariale, confirment que rien n’est prévu au dessus de 

2,15 % et que cette enveloppe est d’ors et déjà très entamée.

Les organisations syndicales prévoit d’agir maintenant au niveau  des branches BASSMS et BAD en défendant des avenants salariaux de branche confirmant nos positions auprès des employeurs et des ministères en octobre. Au regard des résultats de ces actions, nous envisagerons la suite du mouvement national en novembre.

Un premier bilan rapide sur la journée du 30 septembre (les premières remontées):

· entre 700 et 800 manifestants à Quimper ; Grosse présence CFDT évidemment, le MAD avait particulièrement mobilisé, l'Aide à Domicile de Brest avait débrayé le matin une heure ; A Lesneven, c'est l'ensemble des salariés d'un centre de soins qui ont débrayé une heure à l'appel de la CFDT. A l'ADMR également, forte mobilisation. 

· A LYON, environ  2000 manifestants dont plus d’un tiers CFDT. Cette manifestation a été largement relayée par les média.

· 60 manifestants devant la préfecture en Aveyron.

· 149 grévistes au Centre Alexis Vautrin CLCC Nancy.

· Dans  le 56 : Lorient 250 personnes de la mutualité reçus en sous préfecture ;

Vannes 150 personnes du secteur social et MAD surtout reçus en sous préfecture.

· Dunkerque 500 manifestants devant la préfecture.

· Environ 150 salariés grévistes à l’ADAPEI du MANS. De nombreux établissements ont été en grève avec de 50 à 100 %.  de salariés grévistes.

· Dans la Sarthe, les collègues de l'ARCHE ont été aussi plus d'une centaine à manifester.
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