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N° 47 du 09 septembre 2010

Destinataires :

.
Bureau national

.
Fédérations

.
URI

.
UD

.
Secrétaires confédéraux

Actions retraites

· L’action du 15 septembre

L’intersyndicale d’hier a décidé de faire du 15 septembre, jour du vote par les députés du projet de loi portant réforme des retraites, une journée de rassemblements et d’interpellations des élus. L’interpellation des élus doit se faire sur la base du texte commun signé par les secrétaires généraux des organisations syndicales (sauf FO). Ce texte (« lettre ouverte » en annexe) devrait être publié prochainement en encart dans la presse quotidienne. 

Les initiatives peuvent prendre la forme de rassemblements devants les préfectures et sous-préfectures mais également devant les permanences des parlementaires (députés et sénateurs). Il est souhaitable que ce 15 septembre soit un point fort de diffusion de l’interpellation intersyndicale dans les entreprises et les administrations.

Nous vous demandons de nous informer des initiatives prévues et des éventuelles difficultés rencontrées dans les réunions intersyndicales.

S’il faut être présents et visibles le 15, cette journée (que certains souhaitaient de grève et de manifestations) ne doit pas diminuer les chances de réussite du 23 septembre.

Cette journée n’a pas d’incidence sur la tenue du Bureau national confédéral prévu les 14-15 et 16 septembre.

· Le matériel pour le 23 septembre

Une affiche du même modèle que celle du 7, sera disponible sur le site le vendredi 10 septembre et encartée dans Syndicalisme hebdo du 16 septembre.

Un tract sera mis en ligne avant le 15 septembre.

Vous trouverez ci-joint deux fichiers pour recenser les initiatives du 15 et les manifestations du 23.
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