FO – CGT – CFDT – CFTC – UNSA - SUD
Dés«ordres» annoncés face au racket ordonné !
PAYER POUR TRAVAILLER, PAS QUESTION !
Les organisations syndicales CGT, CFDT, FO, CFTC, UNSA, SUD, réunies le 
jeudi 9 Avril 2009 tiennent dans un premier temps à réaffirmer leur opposition à la mise en place de structures ordinales et demandent leurs abrogations.
Elles tiennent à réagir par rapport à la provocation scandaleuse prise par le Conseil National de l’Ordre des Infirmiers fixant le montant de la cotisation annuelle pour chaque professionnel à 75 €.

C’est un véritable camouflé infligé aux infirmier(e)s qui déjà subissent une érosion de leur pouvoir d’achat, une détérioration de leurs conditions de travail et on voudrait en plus leur imposer UNE TAXE POUR TRAVAILLER.

Les organisations syndicales signataires de ce communiqué, demandent officiellement au Ministère de la Santé d’intervenir immédiatement pour faire cesser cette nouvelle pression que les professionnels vont se voir imposer.
Nous demandons à la Ministre de la Santé de réunir l’ensemble des organisations syndicales pour aborder les problématiques que posent la mise en place des ordres professionnels, que ce soit pour les infirmiers mais également pour les masseurs kinésithérapeutes et les pédicures podologues.
Cette première réaction de l’intersyndicale, demande une réponse immédiate des Pouvoirs Publics et en fonction de celle-ci, l’intersyndicale étudiera toutes les modalités d’actions susceptibles de mobiliser l’ensemble des professionnels concernés.
Paris, le 10 Avril 2009

