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Compte rendu de l’intersyndicale

Contre l’ordre infirmier

L’intersyndicale réunie le 2 octobre 2009 a été l’occasion de faire le point sur la mobilisation autour du 30 septembre contre l’ordre infirmier :

· un grand nombre de dossiers d’inscription ont pu être recueillis - des milliers selon les premières estimations,

· le mouvement a bien pris en moyenne, la participation des infirmiers a été forte,

· les médias locaux (internet, presse) ont largement diffusé les actions.

Ce qui a été convenu :

· continuer la mobilisation et l’appel au boycott ;

· interpeller les parlementaires – ce qui était initialement prévu lors de la dernière intersyndicale (le principe est retenu sans pour autant s’orienter vers une démarche bien précise) ;

· réfléchir à une nouvelle journée/semaine d’actions comme celle du 30 septembre (date non décidée et qui sera à évaluer dans les semaines à venir) ;

· organiser une action (en plus de toutes les initiatives qui seront prises par chaque organisation syndicale) lors du salon infirmier. La date reste à déterminer - le premier jour du salon, le mardi 13 octobre, est une proposition - qui permettrait d'être présent sur les 3 jours ;

· rédiger un communiqué de presse relatant la semaine d’action écoulée et annonçant que l’ordre repousse la date butoir de retour des dossiers au 30 octobre prochain notamment. Ce communiqué de presse sera diffusé une fois validé par les organisations syndicales de l’intersyndicale, d’ici le début de la semaine prochaine.

A ce jour, quelques syndicats et sections nous ont fait un retour sur leurs actions de la semaine. Afin d’évaluer l’impact réel de ces actions auprès des professionnels et pour permettre de mieux se préparer pour la suite, nous vous proposons de nous renvoyer dès que possible un récapitulatif des actions mises en place contre l’ordre infirmier en précisant : participation, nombre de dossiers recueillis, type d’actions mis en place, témoignages de professionnels sur ces actions, ressentis, etc.

Merci de renvoyer vos informations à : mderoche@sante-sociaux.cfdt.fr
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