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Ordre Professionnel : Succès de la mobilisation

L’intersyndicale se félicite du succès de la mobilisation des infirmiers contre l’ordre professionnel infirmier. Les nombreuses actions organisées, majoritairement en intersyndicale, ces 3 derniers jours dont le 30 septembre, ont permis la participation de plusieurs milliers d’infirmiers.

A l’occasion des différents rassemblements, des dizaines de milliers de dossiers ont été détruits ou remis aux représentants des DDASS, DRAS, ARH ou préfectures, auxquels il faut rajouter ceux détruits individuellement dès la réception du dossier d’inscription.

Le ministère continue de rester sourd à ce mécontentement grandissant !

L’intersyndicale propose d’amplifier la mobilisation pour obtenir l’abrogation de la loi portant création de la structure ordinale.

Nous invitons les professionnels à se rapprocher des organisations syndicales, de continuer à ne pas retourner leur dossier d’inscription et de fait à ne pas payer la cotisation.

En ce sens, d’autres actions seront organisées à l’occasion du salon infirmier, qui se tient les 13, 14 et 15 octobre à Paris.

Il est d’autre part conseillé d’intervenir auprès des parlementaires.

L’intersyndicale s’engage à travailler à une nouvelle journée d’action avant la fin du mois d’octobre.
L’Intersyndicale réaffirme que les personnels ont besoin :

· de moyens pour remplir leurs missions dans leur quotidien professionnel ;

· d’effectifs supplémentaires pour améliorer les conditions de travail et les conditions de prise en charge des patients ;

· de revalorisation salariale qui reconnaisse leur qualification et leurs responsabilités !

Paris, le 8 octobre 2009

