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	Objet : Grève nationale le 26 janvier 2010 contre l’ordre infirmier.



	Aux : SD - CF - UPR


Bonjour,

Dans les suites des différentes étapes de mobilisation contre l’ordre infirmier et les ordres professionnels, l’intersyndicale réunie le 5 janvier a décidé de proposer une journée de grève nationale le 26 janvier 2010 (cf. communiqué de presse ci-après).
A l’origine cette action devait se dérouler sur Paris mais, face au manque de mobilisation des professionnels durant la semaine de « désordre » du 14 au 18 décembre 2009, le choix a dû se porter vers des mobilisations régionales autour de neuf grandes villes : Paris, Lyon, Marseille, Montpellier, Toulouse, Bordeaux, Nantes, Rennes et Strasbourg.

Au niveau de l’intersyndicale, SUD a préféré se retirer du communiqué de presse commun pour la simple raison qu’ils ont voté pour une mobilisation nationale sur Paris. Nous savons aussi que, dans certains départements, les intersyndicales ne sont pas aussi unanimes sur les moyens d’actions qu’au niveau national.

Comme ce qui est fait depuis le début de la mobilisation contre les ordres professionnels par les syndicats CFDT, un certain équilibre sera à rechercher entre les différentes intersyndicales régionales et départementales. Les mobilisations autour des neuf grandes villes sont des propositions, il y aura sûrement d’autres initiatives dans d’autres villes.

La Fédération déposera un préavis de grève nationale pour le 26 janvier.

Pour les parcours de manifestation, nous vous proposons de vous diriger vers les préfectures, DRASS, DDASS notamment, et les locaux de campagne des partis politiques afin de les interpeller.

Bon courage dans vos actions et la préparation de la mobilisation.

Amicalement,

Michaël DEROCHE

Secrétaire fédéral

Copie : Communiqué de presse de l’intersyndicale daté du 6 janvier 2010.

CGT – CFDT – CFTC – FO – Snics FSU – UNSA santé

Communiqué de presse de l’intersyndicale pour le 26 janvier 2010

Grève nationale
des infirmières et des personnels de soins contre les ordres professionnels

Dans les suites des différentes étapes de mobilisation contre les ordres professionnels, l’intersyndicale propose de franchir un nouveau pallier de mobilisation le 26 janvier 2010 en proposant 9 lieux de manifestation sur l’ensemble du territoire national.

L’intersyndicale s’inscrit dans la perspective d’un mouvement de plus en plus fort, regroupant toujours plus de professionnels pour exprimer leur refus des Ordres. Ce rapport de force est en construction.

Dans ce cadre l’intersyndicale appelle à une journée de grève et de manifestation le mardi 26 janvier 2010 dans neuf villes :

· Paris-Lyon-Marseille-Montpellier-Toulouse-Bordeaux-Nantes-Rennes et Strasbourg

Nous invitons tous les professionnels à se rassembler en tenue de travail, pour exprimer leur refus des ordres professionnels.

Nous continuons à interpeller les élus de la Nation pour leur demander de déposer un projet de loi visant à l'abrogation des structures ordinales. Les manifestations pourront aussi se faire en direction des préfectures, des DRASS ou des DASS, partout où cela sera possible.

Pour les personnels réquisitionnés dans le cadre de la permanence des soins et opposés aux ordres professionnels : nous recommandons le port du Badge contre les ordres et la déclaration d’être solidaire du mouvement.

L’intersyndicale réaffirme son souhait de voir abroger toutes les lois ordinales votées contre l’avis des professionnels (87% des IDE n’ont pas participé aux élections ordinales, exprimant ainsi leur refus.)

Plus que jamais, les professionnels ont besoin d’une véritable reconnaissance et surtout pas d’une mise en ORDRE ni aux ORDRES !

L’Intersyndicale réaffirme que les personnels :

- Ont besoin de moyens pour remplir leurs missions dans leur quotidien professionnel ;

- Réclament des effectifs supplémentaires pour améliorer les conditions de travail et les conditions de prise en charge des patients ;

- Réclament une revalorisation salariale qui reconnaisse leur qualification et leurs responsabilités !

Paris, le 6 janvier 2010
Fédération CFDT des services de santé et services sociaux
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