C.H.A. Une fin honorable au conflit

Commencé le Jeudi 26 juin, le mouvement de grève totale s'est arrêté, au bout de 13 jours, après que les salariés aient obtenu une partie non négligeable de leurs revendications.

Mardi 8 juillet, vers 21 h 00, le syndicat CFDT a  enfin pu signer deux accords avec le Centre d'Hémodialyses des Alpes à Manosque !

Rappelons que les salariés revendiquaient 10 % d'augmentations salariales. 

Sur le pouvoir d'achat, nous avons pu obtenir  une augmentation de 100 € pour les plus bas salaires (- de 1500 €), 90 € entre 1501 et 1700 €), 70 entre 1701 et 2000 € et de  60 € pour les plus hauts (+ de 2000 €). A cela se rajoutera l'augmentation de la branche, qu'il y ait accord dans la CCU ou recommandation patronale de 0,8 ou 1 %.

Les salariés toucheront également une prime exceptionnelle de 300 € bruts au titre de la procédure de certification et des résultats pour l'année écoulée.

La participation employeur sur les chèques restaurant passera de 4,80 € à 6 €.

Les fériés qu'ils n'ont pas pu récupérer, ainsi que le solde des congés payés qui n'ont pu être donnés leur seront également payés fin juillet.

Ils revendiquaient aussi l'annulation d’un projet de modification d'horaires qui devait faire passer la répartition de leurs horaires de 3 fois douze heures à  quatre fois neuf heures =>L'employeur a suspendu son projet. 

Enfin, les jours de grève seront payés sauf les deux premiers qui seront défalqués à tous selon le calcul le plus avantageux pour les salariés.

Mais ce n'est pas tout ! En plus de cet accord de sortie de conflit, nous avons également signé un accord sur le dialogue social ! 

Et c'est peut-être le plus intéressant pour les salariés dans le long terme, même si ce qu'ils voient aujourd'hui en priorité, ce sont les avancées sur le pouvoir d'achat. 

En effet, cet accord prévoit des négociations sur les modalités, la régularité, les sujets et les moyens de faire vivre le dialogue social, avec des engagements et un calendrier déjà préétabli.

Conflit dur et assez long donc, avec des pertes de salaire que nous espérons limiter avec le soutien et les gestes de solidarités qui parviennent encore à l'U.D. CFDT 04 et pour lesquels je remercie ceux qui ont pu le faire.

Mais conflit assez bien géré, où la CFDT a pu montrer sa responsabilité et dans lequel nos deux délégués du personnel ont été admirables et le personnel exemplaire.

Bien sûr, il y en aura toujours quelques uns qui auraient voulu plus, qui regretteront que l'on n’ait pas obtenu 100 % de leurs attentes, mais globalement, la plupart d'entre eux sont satisfaits, en particulier les bas salaires pour lesquels un effort particulier a été fait.

Une jolie victoire donc pour ces salariés, qui ne compromet pas l'avenir du Centre d'Hémodialyse des Alpes, bien au contraire.
François Labourdette,
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