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François LABOURDETTE

Secrétaire Général



Aux, 
Délégués du Personnel








Aux,  
Salariés du C.H.A.








Aux, 
Syndicalistes qui se sont impliqués






Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,

Vous venez de vivre un mouvement social assez exceptionnel, que l’on ne vit pas souvent dans une carrière professionnelle.

Avec quelques jours de recul, je tenais à vous exprimer mes sentiments et à vous adresser mes compliments pour la manière dont vous avez mené cette action.

En effet, même si ce que vous attendiez le plus étaient des résultats concrets, ce que vous aurez obtenu de plus important au bout de cette grève, c’est la reconnaissance, le respect et la considération non seulement de votre employeur, mais aussi de tous, malades, médecins, autorités, services de tutelles et de contrôle, médias et observateurs.

Et tout d’abord, je voulais rendre hommage à Geneviève et Mathieu, nos deux délégués du personnel, qui ont fait preuve de courage, de maîtrise, d’objectivité, de constance et d’obstination, sans jamais basculer dans l’outrance, l’agressivité ou la colère, ce qui est difficile lorsque l’on est confronté à des propos assez insupportables. Leurs attitudes et leurs positionnements ont été exceptionnels.

Je voulais ensuite m’adresser à l’ensemble du personnel. 

Vous avez été exemplaires par votre respect des malades, votre unité, votre combattivité, votre solidarité et la responsabilité dont vous avez fait preuve en appliquant volontairement un ordre de réquisition qui ne vous était pas opposable. 

Je vous remercie également pour l’estime que vous m’avez exprimée.

Comme à la sortie de chaque négociation, quelques uns d’entre vous conservent sans doute une petite amertume, pensant que l’on aurait peut-être pu obtenir plus. Nous ne le saurons jamais ! 

Mais je dois vous dire, avec l’expérience qui est la mienne, qu’il m’a semblé impossible d’aller plus loin, de chercher à obtenir plus en conservant un rapport de force suffisant, dans un contexte qui nous avait été favorable jusque là, mais qui risquait de se retourner contre nous avec le temps. 

Et puis, dans chaque négociation, il y a des concessions et des compromis pour parvenir à un accord. Votre employeur en a fait, certainement bien plus que tout ce qu’il avait pu imaginer. 

Les accords que j’ai signés en votre nom me semblent relativement significatifs et font états d’avancées importantes, en tout cas substantielles, principalement pour les plus petits salaires.

Et je pense très sincèrement que le plus important c’est l’avenir. 

Car sur les fondements de votre mouvement et des accords que nous avons pu obtenir, c’est désormais le dialogue social permanent que vous allez pouvoir mettre en œuvre, et ainsi obtenir régulièrement des avancées et des solutions aux difficultés que vous rencontrerez.

Je vous souhaite de rester solidaires, responsables, volontaires et de continuer à vous faire respecter. Ceux qui rejoindront la CFDT y trouveront ces valeurs d’émancipations, de démocratie, de solidarité, de dialogue et de propositions. En devenant adhérents, ils marqueront leur choix de poursuivre sur cette voie, et, comme nous l’avons fait pour vous, d’aider ceux qui en ont besoin !

Je voulais enfin remercier tous les militants et adhérents de la CFDT (mais aussi quelques CGT) qui ont été présents physiquement pour soutenir ce mouvement et en particulier Brigitte et Albert qui se sont rendus particulièrement disponibles.

Merci aussi à tous ceux qui ont contribué par leur aide financière individuelle ou collective à la prise en charge de cette grève, démontrant une fois de plus qu’à la CFDT, la solidarité n’est pas qu’une valeur théorique. 

Sitôt les calculs et les reversements effectués, je ne manquerai pas de vous en tenir informés.

La réussite de cette action n’a été possible que grâce à chacun d’entre vous et à la cohésion qui a pu se faire. 

Les résultats non négligeables que nous avons obtenus en sont le fruit.

Alors encore bravo et merci à tous pour l’exemplarité de cette action.

Amitiés à chacun d’entre vous.
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Vous pouvez retrouver le dossier consacré à votre action sur notre site internet : � HYPERLINK "http://www.sante-sociaux.fr/cfdt04/" ��http://www.sante-sociaux.fr/cfdt04/�








