(Courrier à adresser massivement, aux Députés et Sénateurs – 
Joindre proposition M Le Guen et contreproposition ne ciblant que les salariés)

Nom

Prénom

Adresse

Profession

Date

Destinataire 
OBJET : Les ordres professionnels infirmiers(e)s Masseurs kinésithérapeutes Pédicures Podologues.
Madame ou Monsieur < député ou sénateur>,
En qualité de masseur-kinésithérapeute (infirmier, pédicure-podologue) salarié, je souhaite vous sensibiliser sur la proposition de loi déposée à l’Assemblée Nationale par Monsieur Jean-Marie LE GUEN, Député. Celle-ci vise à supprimer l’obligation pour les infirmier(e)s, les masseurs kinésithérapeutes et les pédicures-podologues, de s’inscrire aux ordres professionnels et d’y cotiser. 

Cette proposition de loi correspond complètement à l’esprit et au combat que je mène avec mon syndicat, la fédération CFDT Santé-Sociaux, depuis 2005. Je souhaite que vous la souteniez et qu’elle soit soutenue tant par votre parti que par le gouvernement afin qu’elle puisse rapidement être adoptée par la représentation nationale. 

(Si député ou sénateur de gauche préciser) Je considère par ailleurs que cette initiative parlementaire est dans la droite ligne de la proposition de loi déposée en mai 2010, puisqu’elle en reprend les mêmes objectifs que vous aviez mis en avant à cette époque, tant dans l’exposé des motifs que dans ses différents articles.
J’ai conscience que le comité de liaison des instances ordinales s’est engagé dans un fort lobbying contre la proposition de loi de M LE GUEN, aussi au cas où sa proposition ne pourrait aboutir vous trouverez dans les pièces annexes une proposition ciblant exclusivement les salariés et fonctionnaires.

Je pense que l’adoption rapide de cette proposition de loi serait saluée très favorablement par les centaines de milliers de professionnels concernés nationalement et que localement ils vous sauront gré d’être un des députés (des sénateurs) qui aura répondu à leur attente.

Je ne doute pas, Madame la députée (Monsieur le député) (Madame la sénatrice ou Monsieur le sénateur), que vous serez sensible à mon courrier et que vous partagerez mon objectif de vouloir clore rapidement cette question qui empoisonne depuis trop longtemps des professionnels de santé qui participent avec excellence à la politique de santé de notre pays. 

Dans l’attente de votre réponse, et vous remerciant de l’attention que vous porterez à ce courrier, je vous assure, Madame la députée (Monsieur le député) (Madame la sénatrice ou Monsieur le sénateur), de ma considération.
(Signature)
