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 Salopards de salariés !...
"…Salopards de salariés !..."
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"…Toujours à se plaindre ! Mais vous rendez-vous compte des difficultés des établissements ? Vous devriez accepter de vous serrer la ceinture ! Eh ben non ! Vous demandez toujours plus…

Vous avez voulu les 35 heures, on vous les a données ! Quoi ? Le compte n'y est pas ? 10 % de réduction du temps de travail avec 20 % de perte de pouvoir d'achat, ce n'est pas équitable ?..."
"…Salopards de salariés !..."
"…Pas d'augmentation de la valeur du point en 2011 et 2012 ? Et alors ? Vous avez vu vos salaires ? Quoi ? Les 3 premiers niveaux de rémunération sont au SMIC ? Et Alors ? Ils sont au moins sûrs d'être augmentés ? Les autres ? Avec un peu de patience, ils seront aussi au SMIC et ils pourront à leur tour bénéficier des revalorisations !..."
"…Salopards de salariés !..."
"…Vous voulez une progression de salaire au cours de votre carrière ? Une prime d'ancienneté à l'embauche ? Une progression de salaire lors d'une promotion ? Une prime de départ en retraite ? Estimez-vous heureux qu'on vous garde encore après 50 ans !..."
"…Salopards de salariés !..."
"…Il faudrait des sanctions préalables avant de pouvoir vous licencier s'il ne s'agit pas d'une faute grave ? Et en plus que les DP soient informés ? Si on ne peut plus vous virer comme on veut !..."
"…Salopards de salariés !..."
"…Vous avez une convention collective ? Y en a plus !... On la dénonce !..."
"…Salopards de salariés !..."
Ce type de discours ne serait pas surprenant de la part de certains ministres du secteur public ou d'employeurs du secteur lucratif. Mais peut on accepter ces propos dans le secteur associatif qui, jusqu'alors, était porteur de valeurs de démocratie, de solidarité, d'un équilibre entre les contraintes économiques et une certaine idée de la société, des rapports sociaux et de la dignité des individus. 
C'est pourtant ce qui se passe avec la FEHAP.
En dénonçant la CCN 51, elle s'attaque au rempart qu'elle constituait pour faire reculer l'injustice et recréer des liens de solidarité. Elle dilapide ce patrimoine qui devrait être sauvé, non seulement pour le maintenir, mais pour le développer. Elle renonce également à ce que pourrait être le rayonnement d'une convention collective du non lucratif. 
Si la FEHAP avait accepté de négocier au lieu de nous opposer une succession de propositions qui s'apparentent plus à des décisions unilatérales, nous n'en serions pas là !...

Et cela pourrait continuer. Persister à siéger en commission paritaire en attendant décembre 2012, avec face à nous des employeurs déterminés à laminer les quelques avantages conventionnels (pointés du doigt comme étant la cause de tous les maux des établissements), serait une erreur. 
C'est pourquoi la CFDT a décidé de ne plus participer à la négociation relative à la dénonciation à la CCN 51 qui ne sera qu'un nouveau cycle de discussions stériles.

La CFDT ne sera ni le levier ni le complice de la destruction de la CCN 51. Elle n'acceptera pas un arrangement médiocre qui fait le jeu des forces politiques et économiques en ignorant les salariés et les usagers. 
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Parallèlement, elle demande l'ouverture des négociations pour une convention collective de la branche associative sanitaire sociale et médico-sociale à l'UNIFED.

Une première mobilisation à Lyon lors du congrès de la FEHAP  a réuni plus de 2000 salariés (dont des militants du SD 49A) qui sont venus exprimer leur exaspération, leur refus de la dénonciation, leur volonté de faire reculer l'autoritarisme et de reconquérir des libertés aujourd'hui niées ou étouffées, par ailleurs, dans notre région l’AG CFDT de NANTES est une réussite.
Nous attendons la réponse de la FEHAP.
Si cette dernière maintient sa décision de dénoncer la CCN 51, NOUS APPELERONS A D’AUTRES FORMES DE MOBILISATION. SOYEZ PRÊTS !!!!!

    Confédération Française Démocratique du Travail                             Syndicat Santé-Sociaux Angers Région
                                                                 14 place Louis IMBACH 49100 Angers

Tél. : 02.41-24-40-10
                                           Portable : 06.73.75.63.30                                   Fax : 02.41.87.68.19

Email : syndicat-49angers@sante-sociaux.cfdt.fr                                                           santesociaux.angers@cfdt-49.fr
Nous exprimons tout notre soutien aux 3 infirmières de la clinique mutualiste de Saint-Etienne gravement blessées lors de cette manifestation.
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