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Remettons les pendules à l’heure !
PARKING RESERVE AUX CONSULTANTS

Prise à partie par un membre d’un autre syndicat pour avoir accepté l’ouverture d’un parking aux consultants du CHU, la CFDT tient à s’expliquer sur son vote et vous joint deux extraits du procès verbal du CTE du 18 juin 2013 relatant l’objectif de la Direction si elle n’avait pas pu ouvrir cet accès aux usagers et la proposition de la CFDT pour le parking silo.


Monsieur le Président rappelle que le service public hospitalier se doit d’offrir des conditions d’accès satisfaisantes à ses usagers. Actuellement, il existe un malaise autour de l’incapacité du C.H.U à répondre pleinement à cette attente. Tous les acteurs locaux sont déjà intervenus sur cette question. Il rappelle que certains hôpitaux demandent au personnel de se garer en dehors de l’établissement et réservent l’accès aux usagers. Il souhaite qu’une position puisse être définie après maintenant plusieurs mois de réflexion.

Pour la CFDT il est inconcevable d’interdire l’accès parking aux agents,  dans l’enceinte du CHU. Nous rappelons que cette mesure est un test sur 6 mois.

Le Syndicat C.F.D.T revient sur la solution du Silo et s’étonne du rejet de la proposition formulée : ouverture aux consultants avec instauration d’une navette pour assurer les liaisons HRD et HMB.
Le compte rendu du CTE du 18 juin 2013 est disponible à la consultation dans le moteur de recherche de l’intranet du CHU.
