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AIDES SOIGNANTS

Activités méconnues, compétences sous estimées
Nous nous sommes retrouvés le 3 octobre. Notre référentiel d’activités étant stabilisé, nous nous sommes plongé(e)s dans le référentiel de compétences. Plonger, dans le grand bain, est bien le terme qui reflète le plus cette démarche. Nous avons dû nous approprier la logique du passage des activités détaillées à l’élaboration de compétences transversales aux dites activités.

Repartant du référentiel de compétences ministériel et du référentiel d’activités que nous avons rédigé, au terme de notre journée de travail nous avons déjà dégagé, amélioré voire créé 6 grandes compétences ainsi que des critères d’évaluation et leurs indicateurs. Sur les premières compétences, si nous avons conservé globalement les intitulés du référentiel de 2005, pour autant, dans chaque bloc de compétences nous avons mis en évidence des savoir-faire qui n’ont pas été pris en compte dans la version antérieure mais qui sont indispensables à l’exercice de ces compétences et à la réalisation de nos activités.

Notre travail est long, laborieux, ardu mais il est fort d’un enrichissement collectif de nos connaissances et compétences respectives en matière d’élaboration de référentiel et de mise en évidences des compétences relatives à notre profession. Nous parvenons même à repérer des confusions activités/compétences dans le référentiel de compétences ministériel. 

Nous considérons être, à peu près, à mi-parcours de l’ensemble des compétences que nous devrions dégager. 

Au regard de ce que nous mettons en évidence, nous demeurons dans l’expectative. Plus nous avançons et plus la perspective de revendication à porter par notre fédération d’une reconnaissance de niveau IV se dégage comme la piste pertinente d’aboutissement de nos travaux. 

Notre travail sera adressé aux syndicats départementaux, unions professionnelles locales, groupes locaux voire sections locales pour amendement et amélioration avant sa validation.

Formateurs, cadres, étudiants universitaires nous contactent pour réfléchir avec nous ou contribuer à nos travaux. Nous envisageons de les inviter au terme de notre élaboration de la V1 du référentiel de compétences. 

La conclusion de la journée est que si nos activités sont méconnues, nos compétences ont, elles, été largement sous estimées. Cela était-il intentionnel et avait-il pour but de maintenir les aides-soignantes en niveau V, nous nous interrogeons. 
Les membres du groupe fédéral des aides-soignants

Notre travail vous intéresse, contactez vos sections syndicales locales ou un syndicat départemental CFDT Santé-Sociaux via http://www.fed-cfdt-sante-sociaux.org/.

Vous souhaitez nous contacter, adressez vos messages à nperuez@sante-sociaux.cfdt.fr qui nous les transmettra.
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