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	Masseurs Kinésithérapeutes

Réingénierie du Diplôme

Réunion du 15 octobre 2013




Participante pour la CFDT Santé Sociaux : Elisabeth Richard

Après un tour de table de présentation des membres des différentes organisations, la représentante du Ministère, (qui était accompagnée de Monsieur LEVY, de Monsieur COURAUD et Madame MONGUILLON, ainsi que de diverses autres personnes, dont une juriste), a introduit la réunion en rappelant le contexte et les objectifs, à savoir : 

· faire le point sur l’avancée des 2 groupes de travail – 1) le groupe Référentiel – 2)  le groupe conventionnement – pour finaliser rapidement (avant décembre) le référentiel de formation des Masseurs-Kinésithérapeutes dans la perspective d’une formation ré-ingéniée à la rentrée de septembre 2014.

I – SYNTHESE DU 1ER GROUPE : GROUPE REFERENTIEL

Monsieur François COURAUD rappelle qu’ils sont partis des travaux de 2010 et 2012 pour retravailler les SHS
 et les sciences de base, sans retravailler les UE
 professionnelles, qui elles, étaient abouties. 

Ont donc été revus :

- les SHS,

- les sciences physiques et biologiques, anatomie, physiologie,

- l’aspect mémoire,

- la démarche scientifique.

Le groupe de travail s’est mis d’accord sur les UE fondamentales enseignées dans la formation.

Monsieur COURAUD se félicite de l’avancée des travaux avec un groupe qui a travaillé efficacement et dans une bonne ambiance, pour lui, les travaux sont donc pratiquement achevés (encore 1 ou 2 réunion(s)).

II – SYNTHESE DU 2E GROUPE : GROUPE CONVENTIONNEMENT 
3 réunions ont eu lieu. La prochaine aura lieu le 28 octobre.

La représentante du groupe fait état des travaux à ce jour et rappelle le cadrage – grade licence – et souligne l’obligation de conventionner avec l’Université avant que puisse être délivré le grade universitaire.

Elle aussi se félicite de l’avancée des travaux, mais évoque des « blocages » liés à l’insuffisance des moyens de l’Université, et le souhait de certains que par la convention cadre, il y ait une meilleure harmonisation des droits d’inscription.

Elle évoque aussi la nécessité de faire un état des lieux des conventionnements des autres formations de santé.

III – REACTIONS DU GROUPE DE PILOTAGE.
Le Ministère attend les remarques des membres du comité de pilotage concernant les travaux des 2 sous-groupes. Après cette présentation un ange stupéfait passe ! S’en suit un long silence….

Si aucune observation n’est faite, c’est parce que l’ensemble de la profession ne valide pas le travail rendu par les groupes techniques dit le CNO
.

ALIZE qui n’a pas participé aux groupes de travail s’étonne de la satisfaction des 2 groupes techniques, compte tenu d’éléments qui lui paraissent étonnants. Il précise qu’il ne cautionnera pas sur le fond, comme sur la forme, le travail des 2 groupes. 

Pour son compte, la CGT observe, que les engagements pris par les responsables ministériels de transmettre les comptes rendus des réunions au fur et à mesure, n’ont pas été tenus.

La CFDT Santé Sociaux évoque, pour sa part, les raisons d’un positionnement en faveur du Master 2, incluant un clinicat, pour les Masseurs-Kinésithérapeutes, en conséquence de quoi la CFDT ne peut valider les propositions des groupes techniques qui ne correspondent en rien à une formation de ce niveau, prenant en compte les besoins de Santé.

Le représentant ministériel rappelle l’arbitrage des Ministères en faveur d’un grade licence. Monsieur COURAUD rappelle qu’actuellement la formation des Masseurs kinésithérapeutes, est en 3 années et le fait qu’il fallait travailler sur une première année de formation au contenu pertinent pour les Masseurs kinésithérapeutes.

La CFDT fait observer que, si effectivement la formation est actuellement en 3 ans, c’est une formation extrêmement dense, que la 1ère année est de 900 heures, alors qu’une année universitaire en compte entre 600 et 700 h maximum. 

De plus, nous précisons  que la PACES est tout à fait pertinente pour les masseurs kinésithérapeutes, qu’elle comprend précisément les UE qui ont été retravaillées par les groupes techniques , pour un volume très conséquent : Sciences Humaines et sociales : 60 h, biologie  et sciences fondamentales 194 h, méthodologie d’analyse, informatique, épidémiologie, tests 32h, etc…  pour un volume avoisinant 300 h, sans compter la pharmacologie et les autres sciences médicales contribuant à une culture commune .

La CFDT demande pourquoi les formations de sages-femmes, et d’orthophonistes, qui comptaient le même nombre d’heures théoriques que les masseurs kinésithérapeutes, préalablement à leur réingénierie, se sont vus reconnaître au grade master 2, alors qu’il n’est proposé qu’un grade licence aux masseurs kinésithérapeutes. D’autant que le niveau d’autonomie et de responsabilité est identique pour les orthophonistes et les masseurs kinésithérapeutes, si l’on se réfère à leurs référentiels d’activités respectifs.

La FNEK s’étonne qu’aux observations et réserves qu’elle a émises, lors des réunions des groupes techniques, il lui avait été répondu que les réponses leur seraient apportées par le groupe de pilotage, et que maintenant que nous sommes en comité de pilotage, le Ministère répond que c’est au comité de pilotage d’apporter les modifications concernant les réserves de celui-ci.  

Monsieur COURAUD répond qu’il n’a jamais été question d’exclure le passage par la PACES et qu’il s’agit d’un malentendu. Monsieur LEVY semble dire qu’il n’y a pas de sens à demander un master pour un Master 

Relayé par les représentants de l’ordre et des organisations représentatives, Alize précise qu’il s’agit de répondre aux besoins de santé de nos concitoyens en termes de compétences professionnelles, ainsi qu’aux standards de nos voisins européens, en ce qui concerne le métier de masseur kinésithérapeute.

Le représentant du Syndicat des directeurs d’institut exprime également le malaise des étudiants qui sont dans l’attente de réponses claires pour s’engager dans les filières de sélections, et qui sont aussi en l’attente de décisions adaptées par un référentiel de formation leur garantissant à la fois un niveau et un contenu, mais faisant également  place à la réflexion, et permettant l’assimilation des savoirs.

Le représentant employeur des masseurs kinésithérapeutes salariés se demande quelle est la mission du comité de pilotage si les décisions se prennent en groupes techniques.

Le Ministère reprend systématiquement l’arbitrage en ce qui concerne le grade licence et essaie de faire valider les travaux des groupes techniques, contre l’avis du comité de pilotage, en proposant de prendre en compte les modifications.

L’ensemble des organisations syndicales appuie les remarques évoquées plus haut et vont toutes dans le sens du Master pour la profession non pas pour le grade M mais bien au regard des compétences attendues. 

Les représentants du  ministère opposent une fin de non-recevoir disant qu’il n’est pas en son pouvoir de modifier le cadre de l’arbitrage.

Le CNO
 Conseil reconnait avoir demandé en mai la mise en place des groupes techniques, mais observe que le travail ne correspond pas du tout aux attendus de la profession. En conséquence il demande l’arrêt des deux groupes techniques.

La CFDT, ALIZE et la CGT sont en accord avec cette demande.
La CFDT précise que le contenu du référentiel proposé ne correspond pas au niveau requis pour la profession et que le référentiel proposé est en régression par rapport à celui de 1989, en conséquence, elle ne pourra valider le travail des groupes techniques.

En l’absence de réponse du ministère à ces différentes observations, les 3 organisations citées ci-dessus quittent la réunion vers 20 h.

La réunion se poursuit avec les personnes restantes, pour d’éventuels petits compromis entre amis.

La CFDT qui, en amont de la réunion,  a réalisé une analyse de la réingénierie de la formation des masseurs kinésithérapeutes en argumentant les raisons de demande du grade M2, va mettre son document au propre et l’adressera au Ministère.

Ce document sera accessible sur l’extranet CFDT et nous vous invitons à largement le communiquer vers tous les salariés, professionnels et étudiants intéressés.
�	 Sciences humaines et sociales


�	 Unités d’enseignement


�	 Conseil National de l’Ordre


�	 Conseil National de l’ordre
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